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Beste meneer Van de Beek,

In antwoord op uw brief van 25 april 2024 vindt u hieronder de beantwoording van uw
schriftelijk gestelde vragen over middelen vanuit de Europese Unie.

Vraag 1
Welke specifieke projecten in onze gemeente zijn mogelijk gemaakt met subsidies
vanuit Europa en om welke projecten en bedragen gaat het?

Antwoord

Buiten de Europese subsidies die vanuit de gemeente Tilburg, als centrumgemeente
voor regio Hart van Brabant worden aangevraagd in het kader van het Europees
Sociaal Fonds (ESF), zijn er in deze bestuursperiode geen specifieke projecten in de
gemeente Heusden mogelijk gemaakt met subsidies vanuit Europa.

Vraag 2
Zijn er toekomstige projecten gepland die afhankelijk zijn van Europese financiering?

Antwoord

Voor verschillende grotere gemeentelijke opgaven wordt gekeken naar de
mogelijkheden voor Europese financiering. In de zoektocht naar een duurzame
warmteoplossing voor de wijk Vliedberg is aansluiting gezocht bij het Programme for
the Environment and Climate Action (LIFE). Hiervoor is in 2023 samen met de
gemeente Wageningen een aanvraag opgesteld. In de gemeente Wageningen wordt
namelijk gewerkt aan een codperatief warmtenet; een toegevoegde waarde in dit
Europese project is om ook een gemeente te betrekken waar de zoektocht naar
alternatieve warmtebronnen in een beginstadium is. Vanuit Heusden hebben wij
hiervoor de verkenning naar alternatieve warmtebronnen in Vliedberg ingebracht. In
2023 is dit project op een reservelijst geplaatst. Nu worden de mogelijkheden verkend
om dit project alsnog voor 17 september 2024 in te dienen.

De gemeente Heusden is verder ook participant in een aanvraag als reactie op een
zogenoemde call (uitvraag) vanuit het Horizon-programma met als onderwerp “Novel
paradigms and approaches, towards Al-powered robots — step change in
functionality”. In dit project is Heusden voorgedragen als toepassingsgemeente om de
inspectie van de riolering uit te laten voeren door een robot met Al.

Vraag 3
Kunt u de voordelen voor onze gemeente uiteenzetten met betrekking tot het geld dat
wij vanuit de Europese Unie ontvangen?

Gemeente Heusden gebruikt uw persoonsgegevens uitsluitend voor het doel waarvoor zij zijn verstrekt.
Voor meer informatie kunt u het Privacybeleid en -reglement van gemeente Heusden raadplegen op
www.heusden.nl
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Antwoord

Voor Europese financiering van projecten geldt, dat het niet mogelijk is om
gemeentelijke projecten een-op-een in te dienen voor financiering. Zoals uit de
beantwoording van vraag 2 blijkt, zijn met name projecten interessant voor
subsidieverstrekking vanuit Europa, wanneer ze zich richten op een leereffect in grote
actuele opgaven. Denk bijvoorbeeld aan de klimaatopgave en projecten die
gerealiseerd worden met meer deelnemers.

Vraag 4
Welke projecten zouden zonder Europese subsidies niet mogelijk zijn geweest?

Antwoord

Het omvangrijke herstel van de blauwe graslanden, ten zuiden van Vlijmen, was
zonder de Europese subsidie vanuit het programma LIFE+, waarschijnlijk op veel
beperktere schaal uitgevoerd. Dit gebied, deel uitmakend van het landschap ten
zuidwesten van ’'s-Hertogenbosch, is veranderd in een vlakte vol bloemrijke
hooilanden en vochtige schraallanden. Dit alles is in een samenwerkingsverband van
gemeente Heusden, Waterschap Aa en Maas en natuur beherende organisaties
mogelijk gemaakt met financiéle steun van het Europese LIFE+ Nature programma en
de Provincie Noord-Brabant.

Vraag 5
Op welke manier heeft onze gemeente zicht op subsidies vanuit Europa en weet onze
gemeente deze te benutten?

Antwoord

Dit gebeurt op veel manieren. Zo wordt de openstelling van Europese regelingen
gepubliceerd in een database. De gemeente is hierop aangesloten. Bij de
voorgenomen openstelling van een Europese regeling vinden ook start- of
voorlichtingsbijeenkomsten plaats.

Daarnaast is de gemeente Heusden aangesloten bij netwerkorganisaties die opereren
op Europees niveau. Denk bijvoorbeeld aan EFFORTS (European Federation of
Fortified Sites).

Per beleidsthema volgen wij tenslotte de actuele ontwikkelingen van kennis-
organisaties en rijksdiensten, via webinars.

Met vriendelijke groet,

het college van Heusden,
de secretaris, de burgemeester,

mr. H.J.M. Timmermans drs. W. van Hees



